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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van het lid Karabulut (SP) aan de minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties over het bericht dat de grootschalige stadsvernieuwing in 
Amsterdam Nieuw West wordt gestaakt (ingezonden 1 november 2010). 

Antwoord van minister Donner (Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties) 
(ontvangen 1 december 2010). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het bericht dat het samenwerkingsverband Far 
West wordt opgeheven en dat de sloop 1700 woningen en de nieuwbouw 
van 3600 woningen niet doorgaat?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2, 3
Onderschrijft u de opvatting dat vele van deze voorheen voor sloop genomi-
neerde woningen in slechte staat van onderhoud verkeren en dat dit het 
gevolg is van jarenlange verwaarlozing? 
Deelt u de mening dat, indien deze woningen langer – lees meerdere jaren tot 
zeker tien jaar – verhuurd zullen worden, de kwaliteit van deze woningen 
verbeterd moet worden en het achterstallig onderhoud moet worden 
weggewerkt, zodat het woongenot, de eisen met betrekking tot de volksge-
zondheid en de leefbaarheid van de openbare ruimte gegarandeerd kunnen 
worden? Zo ja, bent u bereid met de gemeente, stadsdeel en/of betreffende 
verhuurders hierover in gesprek te gaan, en de Kamer over deze resultaten te 
informeren? 

Antwoord 2, 3
De staat van onderhoud is primair een verantwoordelijkheid van de eigenaar. 
Bij uitblijven van grote vernieuwingsvoornemens zullen het beheer en 
onderhoud, en de leefbaarheid in deze wijken voorrang moeten krijgen bij de 
corporaties. Beheer en onderhoud mogen als kerntaak van corporaties 
worden beschouwd. Ook moeten zij waar mogelijk kijken naar oplossingen 
om de kwaliteit van het wonen te verhogen. 

1 Parool, 21 oktober 2010: «Stop op renovatie Nieuw-West» en NRC Handelsblad, 22 oktober 
2010: «Nieuwbouw Amsterdam Nieuw West stopt».

Tweede Kamer, vergaderjaar 2010–2011, Aanhangsel 1



Volgens de corporatie is het merendeel van de woningen, waarvoor Far West 
sloopvoornemens had, bouwkundig in redelijke staat. Met het reguliere 
onderhoudsprogramma kunnen deze woningen nog minimaal tien jaar mee, 
en met een eventueel renovatieprogramma 15 tot 25 jaar. 
Een kleine vijfhonderd woningen zijn bouwkundig in slechte staat. Met 
aanvullend onderhoud en beheer zal de komende vijf jaar de woonkwaliteit 
hier op peil moeten worden gebracht. Binnen nu en vijf jaar zullen beslissin-
gen moeten worden genomen over grootschalige verbeteringen, hetzij via 
renovatie, hetzij via (alsnog) sloop-nieuwbouw. 

Vraag 4
Verwacht u dat de gemeente, het stadsdeel en/of de verhuurders financieel in 
staat zullen zijn om het onderhoud en het verbeteren van de betreffende 
woningvoorraad en openbare ruimte te kunnen financieren? Zo niet, bent u 
bereid de gemeente, het stadsdeel en/of de verhuurders hierin financieel 
tegemoet te komen? 

Antwoord 4
De lokale partijen moeten in gezamenlijk overleg bepalen welk kwaliteitsni-
veau van woningen en woonomgeving zij willen nastreven. Ter stimulering 
van het kwaliteitsniveau is aan de gemeente Amsterdam onlangs nog een 
bijdrage uit het Investeringsbudget Stedelijke Vernieuwing voor de periode 
2010–2015 beschikbaar gesteld. Een additionele financiële tegemoetkoming 
ligt niet in de rede. 

Vraag 5
Bent u bereid verscherpt toe te zien op de omstandigheden en kwaliteit van 
het wonen op basis van de daarvoor geldende wetten en normen, nu er in 
Amsterdam Nieuw West woningen langer verhuurd gaan worden waaraan 
jaren lang geen onderhoud is gepleegd onder het motto «ze worden 
binnenkort toch gesloopt»? 

Antwoord 5
Ik acht de omstandigheden en kwaliteit van het wonen primair een zaak van 
de lokale partijen met diens verstande, dat te allen tijde aan de bouwregelge-
ving moet zijn voldaan. Landelijk zijn in de bouwregelgeving ondergrenzen 
aan kwaliteitniveaus van gebouwen gesteld. Het toezicht op de naleving van 
de eisen van het Bouwbesluit is in eerste instantie een zaak van de gemeente.
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